
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/06/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
                      Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
                       
ΘΕΜΑ: «Οσμή σκανδάλων στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.» 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση εργαζομένων στο «Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.», ανυπολόγιστες 
επιπτώσεις για αγρότες και κτηνοτρόφους φαίνεται ότι θα έχει η υπόθεση με τον 
Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού & 
Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) και τις ραγδαίες εξελίξεις που τη συνοδεύουν. Οι 
σκανδαλώδεις αποκαλύψεις για τις επιδοτήσεις από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.  σε πρόσωπα 
που δεν έχουν σχέση με αγρότες και κτηνοτρόφους τα τελευταία χρόνια και η έφοδος της 
Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, φαίνεται ότι οδηγούν σε νέα δεδομένα και πλέον απειλείται με 
μπλόκο, καθώς είναι πιθανό να χάσει ο Οργανισμός την Ευρωπαϊκή του πιστοποίηση. 
Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι πρόκειται για έναν οργανισμό που καλείται να διαχειριστεί 
ευρωπαϊκά κονδύλια ύψους 3 δισ. ευρώ ετησίως και να αποδοθούν σε 680.000 αγρότες 
και κτηνοτρόφους. Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι στα 22 χρόνια λειτουργίας του, ο 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει καταβάλει ποσά επιδοτήσεων άνω των 70 δις. ευρώ στους Έλληνες 
δικαιούχους, χωρίς ποτέ σε έκθεση ελέγχου να έχουν αναφερθεί σημεία διαφθοράς 
υπαλλήλων, πολλώ δε μάλλον να έχει κατηγορηθεί και καταδικαστεί υπάλληλός του. 
Επισημαίνουν οι ως άνω ότι η ίδια η Κυβέρνηση τα τελευταία 6 χρόνια αλλάζει Δ.Σ. «σαν 
τα πουκάμισα», υποσχόμενη ξανά την περιβόητη ανάταξη-κάθαρση του Οργανισμού. 
Τονίζουν ότι κατά τον έλεγχο που διενήργησε η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία από το πρωί της 
19ης.Μαΐου 2025 έως τις 4.00 το πρωί της 20ης Μαΐου στα γραφεία τους, όλοι οι 
εμπλεκόμενοι (άμεσα και έμμεσα) υπάλληλοι με το αντικείμενο της έρευνας, 
συνεργάστηκαν πλήρως με τους εισαγγελείς και τους αστυνομικούς, καταβάλλοντας 
υπεράνθρωπες προσπάθειες για να εξάγουν τα ζητούμενα στοιχεία από τις βάσεις 
δεδομένων πολλών προηγούμενων ετών. Οι υπηρεσίες του οργανισμού παρείχαν 
αδιάλειπτα όλα τα στοιχεία που έχουν ζητηθεί έως τώρα από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, 
παρά τις ελλείψεις πόρων (προσωπικού και πληροφοριακών συστημάτων), που 
οφείλονται στον αδυσώπητο πόλεμο συμφερόντων για τον έλεγχό τους. Αυτός ακριβώς 
ο πόλεμος συμφερόντων έχει οδηγήσει στις διαρκείς αλλαγές διοικήσεων του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., τη μαζική φυγή των στελεχών του και τις δυσλειτουργίες του. 
Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι τα οικονομικά σκάνδαλα είναι αναρίθμητα, κυρίως τα 
τελευταία χρόνια, με «αγρότες» από νησιά που δήλωναν, παρανόμως, καλλιεργήσιμες 
εκτάσεις γης στην κεντρική Ελλάδα, αγρότες που έχασαν με γραφειοκρατικά τερτίπια τα 
«Ιστορικά τους Δικαιώματα», «κτηνοτρόφους» που δήλωναν κοπάδια και καρπώνονταν 
επιδοτήσεις εις βάρος των πραγματικών κτηνοτρόφων που δουλεύουν σκληρά πάνω στα 
βουνά της πατρίδος μας, μέχρι και εικονικά θερμοκήπια αγνώστων ιδιοκτήτων. Θεωρούν 
οι ως άνω ότι όλα αυτά δεν θα μπορούσαν να συμβούν χωρίς «άνωθεν» πολιτική 
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συγκάλυψη. Επίσης εντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι τα σκάνδαλα που ταλανίζουν τον 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. δεν έχουν την προβολή που θα έπρεπε παρότι βλάπτουν χιλιάδες 
συμπατριώτες μας. Επισημαίνουν δε ότι «φαγώθηκαν» εκατομμύρια ευρώ από 
«επιτήδειους» που είχαν διασυνδέσεις με «πολιτικούς» σε βάρος των αγροτών και 
κτηνοτρόφων της πατρίδας μας. Ζητούν οι ως άνω από την ελληνική και ευρωπαϊκή 
δικαιοσύνη, την κάθαρση και την απόδοση ποινικών ευθυνών σε όσους εμπλέκονται στα 
οικονομικά σκάνδαλα των τελευταίων ετών εις βάρος του πρωτογενή τομέα της πατρίδας 
μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να αποδοθούν οι ποινικές ευθύνες 
σε όσους μέσω του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έβλαψαν τον πρωτογενή τομέα της πατρίδας μας; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επιστραφούν τα χρήματα που 
παρανόμως καταχράστηκαν επιτήδειοι τα τελευταία 20 χρόνια σε βάρος των αγροτών και 
κτηνοτρόφων της πατρίδας μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




